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実践女子大学人間社会学部実践「ペルソナ」研究会 

2023 年 12 月 8 日 

実践『ペルソナ』通信（No.115） 

「自宅の鍵につける付属品」に関する調査 

 

実践女子大学人間社会学部 実践「ペルソナ」研究会は、実践女子大学生を対象に、女子

大学生の「通学バッグ」についてアンケート調査を実施しました。 

 ※実践「ペルソナ」研究会は、実践女子大学人間社会学部における「統計学科（担当：竹

内光悦）」のゼミ生を中心に組織され、実践女子大学生が「自分たち自身」の消費活動、ラ

イフスタイル等を研究する研究会です。 

 

 はじめに 

 外出する際に大半の人が自宅の鍵を所持しています。自宅の鍵は小さく、なくしやすいも

のであるため、持ち歩き方に個性が出ると考えました。そこで今回の調査では、女子大生の

自宅の鍵につける付属品について、調べていきます。 

 

 総括 

今回の調査を通して、実践女子大学生で自宅の鍵を持ち歩いている人の中で付属品をつ

けている人は約 9 割であることが分かりました。どのような付属品をつけているかについ

ては、「キーホルダーやキーストラップ」が 7 割と最も多く、続く「キーケース」という回

答を含めると大半の人が該当しました。 

付属品の素材としては主に「金属」「プラスティック」「革」がそれぞれ 2 割以上で、大

きさとしては、「鍵と同じくらい」が 4 割と最も需要が高くなりました。 

価格は主に「0〜2,000 円以内」となり、「500 円未満」が最も多い結果となりました。

入手方法としては「自分で店舗で購入した」が約 4 割と最も多く、次に「家族からもらっ

た」が約 3 割という結果になり、交換頻度は「滅多に変えない」が 8 割以上で同じものを

継続して使用する傾向が見られました。 

また鍵を付ける理由としては、「鍵の紛失防止のため」が 6 割以上と最も多いが、紛失し

た経験のある人は 3 割と少なかったです。 

付属品をつけていない人の理由として最も多かったのは、「かさばるから」が 2 割以上と

なり、現在付けていない人は「今後も付けたい・付ける予定はない」と回答した人が半数以

上でした。 

 

 Topics 

(1) 鍵の持ち歩き方は主に「直接鞄に入れる」や「ポーチやケースの中に入れる」 

(2) 鍵に付属品をつけている人は約 9 割、付属品の種類は「キーホルダーやキーケース」や

「キーケース」が大半 

(3) 付属品の大きさは鍵と同じくらいで、素材は主に「金属」、「プラスティック」、「革」 
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(4) 付属品の価格は 2,000 円未満が多く、主な入手方法は「自分で店舗で購入した」や「家

族や友人から貰った」 

(5) 付属品をつけている理由は「鍵の紛失防止のため」が 6 割だが、紛失したことがある人

は 3 割 

(6) 付属品の特徴として見つけやすさがあり、思い入れとしては肯定的な言葉が多い 

(7) 付属品をつけない理由はかさばるためが多く、今後もつけない人が 7 割越え 

 調査担当者 

実践『ペルソナ』研究会 伊藤杏莉・阿部瞳・廣瀬萌奈・中島鈴 

 

 調査概要 

・調査対象：実践女子大生 1～3 年生 

・調査方法：Google フォームによるインターネット調査 

・調査期間：2023 年 11 月 24 日（金）～11 月 30 日（木） 

・有効回答者数：197 名 

・回答者の属性：1 年生（81.3％）、2 年生（2.9％）、3 年生（15.8％） 

 

 調査結果 

（１） 鍵の持ち歩き方は「直接鞄に入れる」や「ポーチやケースの中に入れる」 

普段、自宅の鍵を持ち歩いているかを調査したところ、「はい」が 86%、「いいえ」が 14%

でした（図１）。 

外出時における鍵の持ち歩き方については、「直接鞄に入れる」が 47%と最も多く、次

いで「ポーチやケースに入れる」が 43％でした。「服のポケットに入れる」は 5％、「鞄の

持ち手に結ぶ」と「財布の中に入れる」が 2%、「その他」が 1%で、その他の回答として

「パスケースにつける」、「カラナビにつける」があげられました（図２）。 

 

  

図１．自宅の鍵の持ち歩き 

（N=197） 

図２．鍵を持ち歩く際の収納場所（N=169） 
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（２）鍵に付属品をつけている人は約 9 割、付属品の種類は「キーホルダーやキーケース」

や「キーケース」が大半 

  鍵に付属品をつけているか調査したところ、「はい」が 87％、「いいえ」が 13％とい

う結果になりました（図３）。 

また、鍵につけている付属品の種類について調査したところ、「キーホルダーやキースト

ラップ」が 75%と最も多く、次いで「キーケース」が 19％でした。「その他」は 6％で、

その他の回答として、「鈴」、「カラビナ」、「イヤホン、充電器コード、スマホ立て」などが

あげられました（図４）。 

  

図 3．付属品の有無

（N=169） 

図４．付属品の種類（N=147）  

 

（３）付属品の大きさは鍵と同じくらいで、素材は主に「金属」、「プラスティック」、「革」 

 鍵につけている付属品の大きさについて調査したところ、「鍵と同じくらい」が 45%と

最も多く、次いで「鍵より大きい」が 37%、「鍵より小さい」が 18%でした（図 5）。 

 また、付属品の素材について尋ねたところ、「金属」が 28%と最も多く、次いで「プラス

ティック」が 27%でした。「革」は 21%、「布」は 13%、「ゴム」は 9%、「木」と「その

他」が 1%という結果になりました。その他の回答として、「鈴」、「毛」があげられました

（図６）。 

図 5．付属品の大きさ（N=147） 図 6．付属品の素材（Ｎ=147） 
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（４）付属品の価格は 2,000 円未満が多く、主な入手方法は「自分で店舗で購入した」や

「家族や友人から貰った」 

鍵につけている付属品の価格について調査したところ、「500 円未満」が 34％と最も多

く、次いで「500 円以上 1,000 円未満」が 30％、「1,000 円以上 2,000 円未満」が 22%

となり、付属品は 2,000 円以内に収まる価格でした（図 7）。 

 また、付属品の入手方法としては「自分で店舗で購入した」が 40％と最も多く、次いで

「家族から貰った」が 33%でした。「友達から貰った」は 11%、「自分でネット通販で購

入した」は 5％、「ガシャポン（ガチャガチャ）で得た」は 4％、「自分で作った」と「その

他」が 3％、「恋人から貰った」が 1%という結果になりました（図 8）。その他の回答とし

て、「ノベルティで貰った」、「クレーンゲーム」などがあげられました。 

 

図 7．付属品の価格（N=147） 図 8．付属品の入手方法（N=147） 

 

（５）付属品をつけている理由は「鍵の紛失防止のため」が 7 割だが、紛失したことがあ

る人は 4 割もいる 

自宅の鍵に付属品をつけている理由について「鍵の紛失防止のため」99 人はおおよそ 7

割を占めていた（図９）。また鍵を紛失した経験があるかについては「はい」が 36.9％、

「いいえ」が 63.3％でした（図１０）。 

  

図 9．付属品をつける目的（N=147） 図 10．鍵の紛失経験（N=147） 
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（6）付属品の特徴として見つけやすさがあり、思い入れとしては肯定的な言葉が多い 

自宅の鍵に付属品をつけている人に向け付属品の特徴を尋ねたところ、「見つけやすい」

が一番目立ち、次いで「音」「大きい」「目立つ」「伸縮性」などが選出されました（図１１）。 

また付属品への思い入れとしては、「かわいい」「愛着」「好き」など肯定的なワードが多

く見られました（図１２）。 

 

  

図 11．付属品の特徴（N=147） 図 12．付属品への思い入れ（N=169） 

  

（7）付属品をつけない理由はかさばるためが多く、今後もつけない人が 7 割越え 

自宅の鍵に付属品をつけていない人にその理由を調査したところ、「かさばる」「邪魔」と

いう言葉がありました（図１３）。そして今後付属品をつけるか否かについても尋ねたとこ

ろ「はい」が 22.7％、「いいえ」が 77.3％となり、継続してつけない人が多い結果になり

ました（図１４）。 

  

図 13．付属品をつけない理由（Ｎ=22） 図 14．今後付属品をつけるか否か（N=22） 
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ラップを付け、そうでない場合はキーケースやポーチを用いるなどして鍵を見つけやすく

していると考えられます。 

付属品の大きさは、「鍵と同じくらい」が最も多く、次に「鍵より大きい」が多いことが

分かりました。付属品の素材は、「金属」が最も多く、続いて「プラスティック」が上がっ

ています。これらの結果から、鍵と同じくらいで邪魔にならず、かつ見つけやすい大きさで

こわれにくい金属製の付属品の需要が高い傾向が読み取れました。価格は 500 円未満が最

も多く、全体的に見ると 2,000 円未満のものがほとんどであり、それ以上の価格を回答し

た人はほぼいませんでした。入手方法は「自分で店舗で購入した」が最も多く、次に「家族

から貰った」が多い傾向がみられます。この調査結果から、自分の好みのものを付けている

傾向があると予想できます。また人数は多くありませんが、「ガシャポン（ガチャガチャ）

で得た」が 4％、その他の回答で「ノベルティでもらった」、「クレーンゲーム」がありまし

た。そのため、趣味や遊びで入手した付属品を使用する人がいることも分かります。 

付属品をつける理由に関しては、「鍵の紛失防止のため」が大半を占めており、自分好み

のデザインにする目的に加え、紛失防止策としての目的も持っていることが分かります。し

かし、鍵の紛失経験についての調査結果をみると、無くしたことがある人は 36.7％、無く

したことがない人は 63.3％と、多くの人は無くした経験がないことが分かります。無くし

た経験がない人が多い理由としては、紛失防止のために意識して付属品を付けているから

だと考えられます。 

また付属品の特徴をテキストマイニングで分析してみると、「見つけやすい」が最も目立

ち、次に「音」「大きい」「目立つ」「伸縮性」などが見られました。このことから、見つけ

やすさや持ちやすさなど、機能性が重視されていることが考えられます。付属品への思い入

れについてのテキストマイニングでは、「かわいい」が最も目立ち、次に「愛着」「好き」が

みられました。このことから、機能性を重視したうえでそれぞれの趣味や好きなものを付け、

付属品を通して趣味を楽しめるように工夫をしている人が多いと考えられます。 

一方、付属品をつけていない人の理由をテキストマイニングで分析してみると、「かさば

る」「邪魔だから」など、マイナスな意見がありました。もともとキーケースに入れている

人は、これ以上かさばりたくないから、ポーチやケースに入れている人はこれ以上大きくな

るとかさばって入らなくなるからという点でこのような意見が上がってきたと考えられま

す。今後付属品を付けるかの質問に対しては付けない人が圧倒的に多く、つけることができ

ないからつけていないのではなく、つける必要が無かったり、つけたときのデメリットを多

く感じたりするからだと考えます。また、人数は少ないですが鍵を持ち歩いていない人も一

定数いるため、その人達にとっては付属品の必要はないからだと考えられます。 
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